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Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 
Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos doze dias do mês de 

Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-
se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral 
Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro 
secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel 
Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando 
ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego 

José Mota Freitas, Dirceu Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, 

João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel 

Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley 

Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e 
solicitou ao vereador Ramisson Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada. Em seguida o primeiro secretario fez a leitura das atas da 27ª e 28ª sessões ordinárias 
dos dias 16 e 22 de maio para discussão e votação, o vereador Etevaldo Pereira Lima pediu que seu 
nome fosse incluído na ata da 27ª sessão pois afirma que esteve presente na mesma. Não houve mais 
discussão as mesmas foram aprovadas por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Gab. Ver. 
Dirceu Biolchi nº 0044/2018 de autoria do vereador que justifica sua ausência nas sessões dos dias 12 e 
13 de junho de 2018. Associação Comunitária Monte Dourado que convida para uma reunião para 
preparação do X Festival do Cacau no SEBRAE no dia 14/06/18. Projetos de lei para tramitação: Projeto 
de lei nº 014/2018 de autoria do poder executivo municipal que institui o fundo municipal dos direitos da 
pessoa idosa do município de Itaituba e dá outras providencias. O referido projeto será enviado a sala de 
comissões para analise e parecer. Projetos de leis para votação: PROJETO DE LEI Nº 007/2018, DE 
INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR WESCLEY SILVA AGUIAR, QUE DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DAS ESCOLAS MUNICIPAIS REALIZAREM NO PRIMEIRO SEMESTRE DI ANO LETIVO, 
EVENTO DENOMINADO “SEMINÁRIO ANTIDROGAS”, PARA OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 014/2018, DE INICITIVA DO SENHOR VEREADOR 
EMANOEL DO LIVRAMENTO PIRES JÚNIOR, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DOS HOSPITAIS 
E MATERNIDADES A ORIENTAÇÃO PARA PRIMEIROS SOCORROS EM CASO DE ENGASGAMENTO, 
ASPIRAÇÕES DE CORPO ESTRANHO E PREVENÇÃO DE MORTE SÚBITA DE RECÉM-NASCIDOS. PROJETO 
DE LEI Nº 022/2018, DE INICIATIVA DA SENHORA VEREADORA MARIA DE ALMEIDA SILVA, QUE 
INSTITUI O PROGRAMA ESPAÇO NOTURNO – ATENDIMENTO Á PRIMEIRA INFÂNCIA – NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Os projetos foram retirados de pauta a pedido do presidente da comissão de 
legislação, justiça e redação final. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando 
Sadeck dos Santos que comentou sobre o IASEP e sua situação em relação aos péssimos serviços 
prestados e que o órgão recolhe mais de um milhão de reais dos servidores. Disse que há denuncias de 
que os parentes do presidente da ALEPA são beneficiados com mais de 30 milhões de reais em 
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pagamentos através de empresas. Falou sobre uma empresa Brazauro que recebeu a licença de 
exploração mineral e que ainda não foi instalada, citando a necessidade de implantação da mesma na 
região gerando empregos e impostos. Comentou sobre seu requerimento que solicita informações sobre o 
projeto da região do garimpo Patrocínio e ao DNPM pedindo providencias. Com a palavra o vereador 
Junior Pires, comentou sobre projeto de lei de sua autoria que trata sobre a inclusão da atividade de 
optometria, onde a mesma foi sancionada. Disse que a lei esta sendo questionada pelo presidente da CDL 
de Itaituba onde o mesmo afirma que é inconstitucional e leu a lei na integra. Falou que esta casa não se 
equivocou na elaboração da lei e mandará um oficio ao presidente da CDL informando da legalidade da 
lei. Falou sobre a saúde no município e pôde acompanhar toda noite as situações no hospital municipal e 
que os pacientes passam meses na fila de espera para um leito no regional em Santarém, enfatizando a 
necessidade da atenção especial principalmente em relação às grávidas. Com a palavra o vereador 
Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre o discurso do vereador Junior Pires em relação a saúde em 
Itaituba e tem que tomar providencias junto ao prefeito municipal. Agradeceu ao deputado Hilton Aguiar 
por ter feito muito pelo município e Distrito de Miritituba, noticiando recursos e equipamentos 
conseguidos para o distrito. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, comentou sobre 
as obras que estão ocorrendo em Itaituba e comunidades da região, agradecendo ao prefeito por atender 
seus pedidos e requerimentos. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre os recursos 
que estão vindo para Itaituba e a visita do senhor Priante, deputado federal, e que o mesmo trouxe 
emendas e que não foi como noticiado que eram emendas do Ministro Helder Barbalho. Comentou sobre 
seu projeto de lei que garante assistência infantil noturna para mães estudarem a noite e pediu apoio dos 
demais vereadores para aprovação. Falou sobre um convenio com o governo estadual que trará 10 km de 
asfalto para município atenderá varias ruas de bairros necessitados. Falou que esteve em visita nas 
comunidades da região e pôde constatar a situação precária das estradas e que tomará providencias a 
respeito na secretaria de infraestrutura do município. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, 
falou sobre a relação executivo e legislativo e que se estiverem em consonância quem ganha é a 
população. Disse que quando um vereador pede por uma comunidade e não é atendido pelo executivo, o 
mesmo fica constrangido. Falou sobre questão da saúde e pediu ao vereador Etevaldo Pereira Lima que 
intervenha junto ao deputado Hilton Aguiar para que o mesmo desbloqueie os 300 mil para equipar e 
inaugurar a UPA em Itaituba. De igual forma pediu a conclusão da obra do hospital regional e que o 
mesmo já deveria ser entregue e só serve para campanha eleitoreira, assim como os recursos que são 
despachados para os municípios pelo governo estadual. Comentou sobre seu requerimento que tramitará 
nesta sessão em relação ao transporte clandestino em Itaituba, oficio ao COMTRI. Com a palavra a 
vereadora Antonia Pereira Farias, falou sobre o deputado Hilton Aguiar e os recursos e equipamentos que 
está trazendo para o município e região e citou os locais que foram beneficiados. Mostrou se feliz pelos 
recursos aplicados no município e comentou sobre sua visita em Belém e que um PM de Itaituba está 
fazendo tratamento contra câncer e assim pode perceber a necessidade do hospital regional no município. 
Falou que os equipamentos serão comprados para funcionamento e inauguração da UPA. O presidente 
sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada pelos 
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vereadores presentes, passando para a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 347/2018 do vereador 
Wescley Silva Aguiar, requer do executivo municipal que tome as devidas providencias junto ao secretario 
de infraestrutura quanto a pavimentação asfaltica da 4ª rua km 5. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 348/2018 do vereador David Quintero Salomão, requer do COMTRI que seja 
encaminhado relatório de ações que são desenvolvidas voltadas ao combate do transporte clandestino no 
Municipio de Itaituba. Requerimento nº 349/2018 do vereador David Quintero Salomão, requer envio de 
oficio aos senhores IMETROPARA, Felipe Augusto Hanemann Coimbra, ao governador do estado Simão 
Jatene, solicitando informações acerca da viabilidade de implantação de uma unidade do IMETROPARA no 
município de Itaituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 350/2018 do vereador João Bastos 
Rodrigues, requer a premente necessidade da revitalização em sinalização de transito no município de 
Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 351/2018 do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos, requer envio de oficio a Empresa Belo Sun Mineração LTDA para que informe a esta casa de leis a 
situação da implantação do projeto mineral da empresa no garimpo de patrocínio/Itaituba, assim como 
também para a superintendência da Agencia Nacional de Mineração, o antigo DNPM. Aprovado por 
unanimidade. Requerimento nº 352/2018 da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 
municipal o serviço de implantação de refletores no campo de Futebol e na quadra de vôlei da Praça do 
Cidadão. Requerimento nº 353/2018 da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal 
o serviço de recuperação de toda a estrada que dá acesso a comunidade de Independência I. Aprovados 
por unanimidade. Requerimento nº 354/2018 da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo 
municipal solicitando os serviços de terraplanagem e pavimentação asfaltica na 2ª, 3ª e 4ª rua dos Bairro 
da Paz. Requerimento nº 355/2018 da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a 
manutenção ds equipamentos das academias ao ar livre localizados na Praça Celso Mateus, Praça do 
Cidadão e na Praça do Aeroporto municipal. Aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias a 
tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata 
que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do 
Livramento Pires Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 
 
 
 
                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                          2º Secretário  


